



春运辽人口流动预计低于常年

扩大“无接触”服务 为老人提供“健康码”代办代查

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 2021年春运从1月28日开始,至3月8日结束,共计40天。预计今年春运全省人口流动规模将显著低于常年。今年春运期间,辽宁将扩大“无接触”售检票服务,为老人提供“健康码”代办代查。

昨日,辽宁省召开全省春运工作电视电话会议。本报记者会上了解到,经分析研判,今年春运期间,辽宁全省人口流动客流量存在较强的不确定性,节前客流相对分散,节后返程较为集中。

辽宁省将统筹做好春运工作和疫情防控,保障人民群众平安有序出行。

分区分级防控 扩大“无接触”售检票服务

今年春运期间,辽宁省将认真执行客运场站和交通运输工具分区分级疫情防控具体措施,客运场站、机场、码头和交通运输工具春运期间要增加通风、消毒等措施频次,飞机、列车、长途客车、重点水域水路客运等交通运输工具严格执行实名购票、对号入座规定。

同时,将创新售检票方式,扩大“无

接触”售检票服务。道路客运将提高可售票率、网售票率;铁路部门拓展线上服务范围,改进候补购票等措施;民航部门要严格执行票价、退改签收费规定,在重点机场进一步推广电子登机牌,实现“无纸化”便捷出行。严格控制列车超员率,做好进站(机场)、候车(机、船)等站区空间快速测温 and 客流引导,避免引起人员聚集。

进口食品冷链物流企业 严格落实防控措施

按照会议要求,春运期间,要严格落实冷链物流防控措施。督促指导辖区进口食品冷链物流企业,严格执行从业人员防护、运输工具消毒、单证查验、信息登记和应急处置等规定。

同时,交通运输、铁路、民航部门和运输企业要用大数据分析等技术手段,科学预测本地区旅客流量、流时、流向,以需求为导向,根据旅客出行特点,确定重点地区、热点线路和高峰时段,提前调配运力,合理制定运输方案。

为老人代办代查“健康码”

今年春运,辽宁将加大对“车闹”“机闹”“高铁霸座”、阻挡车门等违法行为的打击力度,增强群众出行安全感。

为有需要的老年人提供“健康码”代办代查、人工售检票、咨询引导等服务。主要枢纽场站要设立爱心通道、母婴哺乳区、老幼病残孕旅客候车区和医疗服务点,并落实防控措施。

血液病患者确诊新冠后从抗拒隔离到接受到发朋友圈感谢 “我何德何能 麻烦这么多人帮我”

39岁血液病患者确诊新冠肺炎,因为自己的基础病情,她抗拒进入隔离病区治疗。医生通过近半个小时的真诚沟通,让患者走进了隔离病区。

进入隔离病区五天后,她发出朋友圈:“我何德何能,麻烦这么多人帮我……”

从抗拒到接受到发自内心的感激,这让医生感到欣慰,感慨万千。

1月20日,记者采访沈阳市第六人民医院隔离病区责任主治医生王微、侯春阳、杨志勇,三位医生都是第二次进入隔离病区,主要进行对普通型患者的救治工作。作为战“疫”老兵,医生们向我们分享了和患者的故事和对隔离病区患者的救治情况。

血液病患者确诊新冠 抗拒隔离治疗

在本月初的一天,大概在凌晨两点,王微得到通知,隔离病区将收治一位特殊的新冠肺炎确诊患者,这名患者本身患有再生障碍性贫血。

“这名患者当时基础疾病比较重,我们赶紧做好相应的准备,五分钟内,我们的两位主任医生也已经收到通知,立即进入病房等待”。

但王微没有想到的是,因为当时这名患者再生性障碍性贫血病情比较重,对于来隔离病区治疗心理上非常的抵触。联络员当时跟患者沟通了很长时间,患者还是不同意来。王微就把患者的电话接了进来。

电话中,王微询问患者的情况,这名患者把自己当时的情况和家里情况告诉给王微。“她告诉我因为自己的血液病,母亲一直在照顾她,所以她希望在母亲的陪同下,进入隔离病区治疗。在电话中,女患者一直很抗拒,始终表达出的是不同意来医院治疗。”

医生通过电话沟通 打消了她的顾虑

王微说,患者母亲当时核酸阴性,不允许进入新冠救治中心的隔离病区。

但是听了患者介绍的情况,她确实可以理解患者当时那种无助的心理,她耐心地跟患者分析了她的处境和情况,给患者更清晰的治疗思路,让患者愿意进入隔离病区治疗。

“你的血液病情况我知道了,也知道了你家庭的情况,进入六院治疗,我们医生一定会给你一个最佳的

综合治疗方案,因为关于新冠肺炎的治疗,我们有最佳的医疗团队、还有国家级、省级的专家一直指导我们的医疗团队,还有最先进的医疗设备。关于血液病,我们也会请最好的血液病专家给你最佳的治疗。在这里的医疗条件,一定会优于你在家的情况。”

经过了近半个小时的通话,这名女患者说告诉王微再考虑一下,随后挂掉了电话。

患者来到隔离病房 血液专家立即进行会诊

其实当时王微心里也很着急,因为患者本身有严重的基础疾病,又确诊患上了新冠肺炎,必须第一时间来到隔离病房治疗,这是对患者的病情和身体最有利的。

挂掉电话后,王微和整个医疗团队,都盼着赶紧看到这名患者现身隔离病房。

大约清晨五点到六点钟的时候,这名患者来了。大家一直悬着的心才放了下来。

“我当时记得很清楚,这名患者进入我们病区,来自中国医科大学附属盛京医院的血液专家就第一时间来到患者病房对她进行会诊,一直到现在,血液专家带领着团队每天都会看这名患者的情况,随着患者病情的变化,她的治疗方案也在逐渐调整。

同时,患者血液病需要输入的血小板、红细胞、血浆等,都会通过绿色通道,及时给患者输入。

入院五天时 发朋友圈感激医护团队

患者在入院五天时,发了一个朋



沈阳市第六人民医院隔离病区责任主治医生(左起):侯春阳、杨志勇、王微。

辽沈晚报记者 查金辉 摄

友圈,让王微感慨万千。“何德何能,麻烦这么多人帮我,刚送走耳鼻喉专科大夫帮我填塞鼻子,白天有盛京血液科苗苗大夫及血液科护士每天来病房探望我,全国新冠专家‘秋马刘’组合每天都来病房关心我的每一个变化,还有心理医生、刘主任、护士长和护士们的守护,还有从未谋面的公安派出所的朋友们……”

“我当时心里非常感动,因为在专家组的领导和带领下,我们的医疗团队给了患者最好的治疗,没有辜负患者的选择”。

王微说,患者来到救治中心治疗,从抗拒到慢慢地接受,再到发自内心的感激,是让整个医疗团队都觉得非常欣慰的事情。

“患者从五岁得了病,疾病给患者带来了30多年的身心煎熬,可以理解患者内心的那种心理状态。在隔离病区,医疗团队采取一人一策,个体化的治疗。特别是比较特殊的患者,都有专门的医生和护士一对一进行医疗和护理,每天还会有心理专家对进行心理疏导”。王微说,通过整个医疗团队的努力,这名患者的状态在逐渐改善。

普通病区与重症病区的无缝衔接

侯春阳介绍,本次沈阳新冠肺炎患者年龄偏大,病情相对重,有基础疾病的人又比较多。在基础疾病基础上感染上新冠病毒,病情发展的相对比较快。治疗起来,和以前相比,难度比较大。“就像有的患者可能在夜间突然出现呼吸困难等情况,我们立即对患者插管,上呼吸机,并迅速进入重症区进行,我们这里普通病区与重症病区紧挨着,已经实现了无缝衔接,保证患者有突发情况,得到最快的抢救治疗,情况稳定,再转回普通病房”。

“隔离病区分成普通型和重症型组,虽然我们在普通型组,但是我们的病人有患有血液病的、有心衰的、肾功能不全的,还有做过心脏支架手术的,每一个患者的治疗难度都非常大,情况也不一样,一个患者一个治疗方案”。侯春阳说,这都需要通过专家组每天进行指导治疗,还有各个科的专家来对患者进行会诊。根据患者情况变化,不断调整治疗方案。

每天汇总大量表格 便于治疗团队了解情况

三位医生都是隔离病区责任主治医生,许多人可能对责任主治医生的工作并不了解,杨志勇介绍了他们的工作情况。责任主治医生的作用是对专家组及上级主任医师拟定的诊疗方案进行执行,并指导下级医生清楚治疗方案的调整,并确保下级医生完成医嘱的更改。

同时,到病房里观察每一位患者的情况,向上级的医生进行汇报,同时看下级医师对患者的医嘱和观察情况,是否细致。

此外,还要对患者信息进行汇总。“我们每天都要去汇总大量的表格,都是关于患者的各种信息,比如患者的生命体征、病情情况、采取的处理、处理后患者有何反应和改变等等。记录得越细致越好,不能漏掉患者的每一个情况和每一个细节。需要在工作的过程中非常仔细,细心。这个才能便于治疗团队和专家可以随时随地了解患者的详细情况。”

辽沈晚报记者 朱柏玲